

ВЫБОР ПРИОРИТЕТОВ

достижения

ВМЕСТЕ К УСПЕХУ

День рождения университета — праздник особенный для каждого из нас. С чувством радости и гордости за свою принадлежность к одному из старейших образовательных учреждений России мы отмечаем в этот день наши общие успехи и оглядываемся на пройденный путь.

Мы стали старше еще на один год. Итоги государственной комплексной оценки деятельности РГПУ им. А.И. Герцена подтвердили высокий статус университета как одного из ведущих центров развития российской фундаментальной науки, культуры и образования. По большинству аккредитационных показателей РГПУ им. А.И. Герцена вошел в лидирующую группу университетов Российской Федерации. Ученые университета становятся полноценными участниками процесса формирования инновационной национальной системы — образование в его неразрывной, органической связи с наукой отводится роль мощной движущей силы построения экономики знаний, без которой Россия не сможет занять достойное место в современном мире.

В этих условиях развитие инновационной конкурентоспособ-



ной среды университета с целью укрепления его позиций во внешнем научно-образовательном пространстве становится новым направлением научно-исследовательской деятельности РГПУ им. А.И. Герцена. Большие надежды возлагаются на научное творчество обучающихся молодежи университета, которой очень скоро предстоит самостоятельно принимать ответственные решения и прогнозировать их возможные последствия.

Дорогие коллеги, примите мои искренние поздравления с нашим

общим университетским праздником в год 300-летия со дня рождения И.И.Бецкого. Пусть развитие научных исследований в университете, наследуемое гуманистической направленностью идеи Просвещения, послужит формированию новых сил отечественной науки и образования.

Желаю всем герценовцам творческих успехов и процветания; бодрости, здоровья и всех земных благ.

В.Л.ВЛАТЬЕВ
проректор по
научной работе

подготовки и повышения квалификации работников образования, который в темном сотрудничестве с Министерством образования и науки РФ, комитетом по образованию администрации Санкт-Петербурга, комитетом по образованию администрации Ленинградской области призван обеспечить высокий герценовский стандарт подготовки учителей и руководителей образования. В результате победы в конкурсе, объявленном Министерством образования, на базе университета создан центр повышения квалификации профессорско-преподавательского состава педагогических вузов Северо-Западного федерального округа по проблемам модернизации образования. Центр только приступил к работе, но уже первые проведенные им семинары показали, как заинтересованы наши коллеги из соседних регионов в его работе.

С.Б.СМИРНОВ
проректор по учебной и
воспитательной работе

система дополнительного образования в РГПУ серьезно изменилась за последний год. Сегодня успех программы модернизации образования в России всецело зависит от её кадрового обеспечения. Новая экономика образования, переход к 12-летнему обучению и профильной школе требует от руководителей обра-

зования и учителей новых знаний и умений. Вот почему наш университет считает работу по повышению квалификации и переподготовке работников образования одной из важнейших задач на ближайшие годы. С этой целью на мартовском Ученом совете в структуре РГПУ им. А.И. Герцена был создан Институт пере-

преподает в Некрасовском колледже, работающие в средней школе Отличники Просвещения Г.П.Андреева, А.Н.Косинская, соросовский учитель (4 года подряд), кандидат физико-математических наук А.Н.Дворсон. В нашем университете преподавали и преподают выпускники 1964 года доценты Н.К.Михеева, А.В.Бердышев, Ю.Ф.Матюшев.

Огромное спасибо учителям, отдавшим нам все свои силы, зна-

партнерство

ТЕЛЕМОСТ — СЕМИНАР
“ВОЛОНТЕР-300”

16 марта 2004 года в дискуссионном зале Студенческого клуба Российского Государственного Педагогического университета им. А.И. Герцена состоялся тематический телемост “Волонтер-300” между РГПУ им. А.И. Герцена и университетом Северной Айовы (УСА США).

С российской стороны в дискуссии принимали участие студенты-волонтеры нашего университета и других вузов города, с американской стороны — студенты УСА, имеющие опыт волонтерской работы в своем штате. Тема волонтерского движения нашла отклик у наших американских друзей. Мы знаем, что движение зародилось в США и не только не угасает, но и приобретает общенациональный масштаб. Американские студенты хотели бы больше узнать о проектах международного волонтерского движения и обменных программах в России.

В целом, дискуссия была оживленной и интересной. Заведующий кафедрой перевода Н.В.Чынков и студент 4 курса факультета иностранных языков К.А.Свиридов были ведущими этого мероприятия и умело руководили ее ходом. В начале телемоста участников приветствовал ректор университета Г.А.Бордовский. Начальник управления информации, руководитель пресс-службы губернатора Санкт-Петербурга, выпускник нашего университета И.А.Павловский выступил с обращением к российским и американским студентам. Они высоко оценили работу отряда волонтеров (700 человек), сформированного Комитетом по науке и высшей школе из числа студентов 36 вузов Санкт-Петербурга и обеспеченное проведение массовых мероприятий в время празднования юбилея нашего города. Основной контингент волонтерского отряда составляли участники нашего университета.

Декан факультета иностранных языков Г.В.Елизарова, Молодежная биржа труда в лице ее представителей А.Кустова и А.Палагина охотно отклинулись на предложение выступить перед студентами во время телемоста. Ведь именно они оказали неожиданную помощь при отборе достойных кандидатов в волонтеры.

По инициативе американской стороны в конце апреля этого года состоялся студенческий телемост, посвященный президентским выборам в России и США.

Приглашаем всех желающих принять участие в следующих телемостах:

Следите за объявлениями!

А.В.ФЕДУТИК
студентка факультета
иностранных языков

УНИВЕРСИТЕТ БОЛЬШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Ежегодно, вот уже сорок лет, начиная с окончания университета (факультет физики), встречается наш курс вово главе с ректором Геннадием Алексеевичем Бордовским.

Для нас университет — это не просто учебное заведение, а образ жизни. У нас всегда были связанные с университетом Герцен возможности реализовать себя. И очень приятно, что ректор, Геннадий Алексеевич Бордовский — наш сокурсник. Проработав здесь много лет, мы видели, как наши

желания воплощались в жизнь. В этом есть очень важный воспитательный момент: мы знаем, что наш руководитель берет ответственность на себя и отвечает за свои слова.

40 лет назад университет за кончил заслуженный учитель России Л.А.Лукницкий, который

преподает в Некрасовском колледже, работающие в средней школе Отличники Просвещения Г.П.Андреева, А.Н.Косинская, соросовский учитель (4 года подряд), кандидат физико-математических наук А.Н.Дворсон. В нашем университете преподавали и преподают выпускники 1964 года доценты Н.К.Михеева, А.В.Бердышев, Ю.Ф.Матюшев.

Огромное спасибо учителям, отдавшим нам все свои силы, зна-

ния, здоровье: доценту И.А.Егоровой, профессору В.А.Извозчикову, старшему преподавателю О.С. Корсаковой.

Самое главное пожелание нынешним студентам от нашего выпуска — любить свой университет, неформально к нему относиться.

Просто подчеркну: Герценовский университет — это университет больших возможностей. Воспользуйтесь этими возможностя-

В.М.МАТОШИЧЕВА
выпускница Герценовского
университета,
заведующая кабинетом
кафедры эстетического
воспитания Института
детства